Legyen az adott ABCD = T trapézben AB || CD és AB > CD. (Az AB = CD esetet mell6zhetjiik, mert akkor
nyilvanvaloéan az AC, BD 4tlok adjak a keresett teriiletfelezéket.) Igy az ABD haromszog teriilete nagyobb, mint T
teriiletének a fele, ezért a keresett szel6k koziil a B-bol indulonak B* végpontja az AD szaron lesz, a DD* szel¢ D*
végpontja pedig az AB alapon.
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E két végpontot egy csapasra kimetszi az AC 4tlo F felez6pontjan atmend és a BD atloval parhuzamos egyenes.
Ugyanis az F'B szel§ felezi az AC B haromszog, F'D pedig az AC' D haromszog teriiletét, vagyis a BF D torottvonal a
T-t két egyenld teriiletd részre osztja. F' az ABD haromszog belsejében van, mert a két 4tlé metszéspontja kdzelebb
van CD-hez, mint AB-hez, vagyis az F'C szakaszon van. Ezért az ABD haromszog teriilete a BDF haromszog
teriiletével nagyobb, mint T teriiletének fele. Méasrészt szerkesztésiink folytan mind a BDB*, mind a BD D* haromszog
teriilete egyenls a mondott tobblettel (kozos a BD alap és a ra meréleges magassag), tehat ezeket az ABD haromszog
teriiletébdl rendre elvéve, a maradé ABB™, illetve AD*D haromszog teriilete fele a T teriiletének.

Az A-bol és C-bsl induld AA*, ill. CC* teriiletfelezs szel6t ugyanez az eljaras adja, ha benne minden egyes A, B,
C, D beti helyére rendre a B, A, D, C betit irjuk.

Kovdcs Edit (Székesfehérvar, Teleki Blanka Gimn., II. o. t.)

Megjegyzések. 1. Vazoljuk a megoldas két, a fentitél nem lényegesen kiilonbozd valtozatat. Els6 lépésiil T-vel egyenls
teriiletd haromszoget szerkesztiink. Messe a BD-vel parhuzamos, a C-n dtmend egyenes AB-t Di-ben, AD-t Bi-ben.
Mind a BDD; haromszog, mint a BDB; haromszog teriilete egyenlé a BDC haromszog teriiletével, tehat az AD; D
haromszog és az ABB; haromszog teriilete egyarant annyi, mint T teriilete. Igy a keresett D* pont az AD; szakasz,
B* pedig az AB; szakasz felez6pontja. Ezek az AB, ill. AD szakasz belsejében vannak, mert a BD; meghosszabbités
kisebb, mint maga a megtoldott oldal: BDy = DC < AB, illetéleg.

DC
DBy = 1B -AD < AD.
Itt — a fentivel szemben — eggyel tobb szakaszfelezést végeztiink; vagy ha AD; megfelezése utan B*-ot a D*-on dtmend
és a Dy Bi-gyel, azaz BD-vel parhuzamos egyenessel metssziik ki AD-bé6l, akkor parhuzamos rajzolast végziink eggyel
tObbszor, mint a fenti megoldéasban.

D* megszerkesztésére abbol is kiindulhatunk, hogy a D*BCD = T trapéz teriilete fele akkora, mint T-é, magas-
saguk viszont egyenld, ennélfogva T3-nek a kozépvonala fele akkora, mint 7-é. S mivel BC' szaruk kozos, ezért T-nek
DD* szara atmegy a GH kozépvonal K felez6pontjan.

Kihasznalhatjuk ezt ugy is, hogy DGD*H paralelogramma, tehat D*-ot a H-n &t AD-vel parhuzamosan hizott
egyenes metszi ki.

2. Ugyanezekhez az eredményekhez szamitassal is eljuthatunk. Az abra jeloléseivel egyrészt
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tap*D :tapcp = 1:2-b6l mZiTn, I=a+ .
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masrészt
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taBp* :tapcp = 1:2-b6l GZL :al_ m,
b
m/:m:a+ Ta azaz AB* : AD = AD* : AB.
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